

# Неуд правительству от академика

**Академик Российской академии наук, доктор физико-математических наук Роберт Искандерович Нигматулин в своём выступлении на Орловском международном экономическом форуме поставил партии власти жёсткий неуд.**

«Мы все понимаем пороки нашего Отечества, и самое главное для нас сейчас – найти путь к душам и сердцам нашего народа, – подчеркнул академик. – Но давайте говорить только правду! Чего достигло наше правительство за последние десять лет?

Среднегодовой темп экономического роста России – по Росстату 1%, а на самом деле – в пределах статистической погрешности. В той же Польше, которую мы критикуем, он в 4 раза больше, об Индии, о Китае я уже не говорю. ВВП в России на душу населения меньше, чем в Португалии и Турции, бывших соцстранах, даже в странах Прибалтики. И при нынешнем экономическом курсе это отставание будет усиливаться!

Ни один из указов президента за десять лет не выполняется! Россия на 75% состоит из бедного населения! Както президент отметил, что к среднему классу относится население, у которого на душу приходится 17,5 тысяч рублей. Это кто ему мог такое сказать? Есть научные нормы, что такое средний класс: это когда, отдавая 30% своего дохода, за 20 лет можно расплатиться за квартиру в 25 квадратных метров на душу. Такого среднего класса у нас всего 20–22%. 3% богатых. И 75% бедных! Вот потому-то наш народ и неактивен! Потому что каждый интересуется только тем, как бы ему выжить от зарплаты до зарплаты!

Это ещё больше усиливается колоссальным неравенством между регионами. Денежный доход в Москве – 90 000 рублей. В Орловской области – 29 500. Что, Орловская область хуже работает? В Башкортостане сейчас только 25% сборов за нефть и за промышленные предприятия остаётся в республике – а 75% идёт в центр. И это естественно! В результате люди из регионов уезжают жить в Москву.



Аномальное расслоение по классам! 0,4% семей, 200 тысяч семей, имеют доход более 5 миллионов рублей в месяц. Их общий доход – 12 триллионов рублей. Число долларовых миллиардеров, разделённое на ВВП, у нас в два раза больше, чем в США и в Германии, и в три раза больше, чем в Польше!

Ну вот отсюда-то можно взять на содержание здравоохранения, образования, науки и культуры, на все остальные инвестиции? Нет, ни парламент, ни правительство, ни президент по этому поводу никаких движений не делают. Если мы не выравняем налогами эти доходы, никакого экономического роста не будет!

Теперь три ключевых, на мой взгляд, причины, почему мы так плохо живём. Во-первых, нет роста инвестиций! В долях ВВП на инвестиции идёт в полтора раза меньше, чем в Европе. Но самое ужасное, что они ещё и неэффективны!

Вторая глубочайшая проблема – системная коррупция. Недавно глава следственного комитета Бастрыкин сказал,

что за коррупцию привлечены к уголовной ответственности 72 тысячи чиновников. Это 500 чиновников в месяц!

Третья проблема – доля ВВП, выделенная на развитие человека: образование, здравоохранение, науку, культуру. Разве это всё не определяет нашу жизнь? Так мы в долях ВВП выделяем на это гораздо меньше, чем Европа. И плюс ещё вредительские реформы. Многие говорили, что при социализме у нас была диктатура пролетариата. Что пришло ей на смену? Диктатура необразованного, бестолкового чиновничества!

Разрушена средняя школа! Не будет квалифицированных кадров, не будет качественных инженеров, технологов, конструкторов – вот как мы заплатим за то, что разрушено наше образование!

Вредительские реформы привели к тому, что у нас деградировала наука! Представьте – великая Россия по числу научных сотрудников находится сейчас на 29-м месте! И только 10% аспирантов защищают диссертации! А как можно защитить диссертацию, имея стипендию в 8 тысяч рублей?

А здравоохранение? Смертность у нас – самая высокая в Европе! Несмотря на фантастические изменения методов лечения онкологических, сердечно-сосудистых и других заболеваний, смертей у нас на 200 тысяч человек больше, чем при Советской власти! Плюс самый высокий прирост смертей за последние два года. Смертность от ковида в России вдвое больше, чем в США, и втрое – чем в Европе! Вместе с падением рождаемости мы потеряли 2,3 млн человек! Россия сегодня на 119 месте по показателям здоровья населения из 189 стран.

Поэтому неуд по всем показателям правительству и его парламенту!

Все наши основные реформы должны быть сосредоточены на том, чтобы поднять уровень жизни населения! Если не будет прогрессивной налоговой шкалы, как везде в мире, не будет налоговых льгот на инвестирования, если мы не перестанем содержать такое количество миллиардеров, которые не платят даже положенные налоги – ничего не изменится!»

**С 29 июня по 1 июля Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов совершил рабочую поездку в Орловскую область. Он открыл Третий Орловский международный экономический форум, а также участвовал в других мероприятиях в городе Орле и на территории области.**

## Орловский форум: найти выход из системного кризиса



30 июня делегация КПРФ во главе с Геннадием Зюгановым посетила ООО «Дубовицкое» Малоархангельского района Орловской области. Состоялась встреча с учёными-аграриями, а также были осмотрены сельскохозяйственные угодья.

Директор «Щелково Агрохим» Салис Каракотов встретил делегацию и провёл экскурсию по полям.

30 июля состоялся третий Орловский международный экономический форум на тему: «От мобилизации экономики и экономической независимости России к социальному государству». В работе форума и его секций приняли участие около тысячи человек. Были участники со всей России и восемь зарубежных делегаций.

До начала форума на пяти площадках обсуждались актуальные вопросы. В ходе пленарного заседания модераторы этих научных секций доложили о результатах дискуссий. В фойе развернулась выставка,

на которой была представлена лучшая продукция промышленности и сельского хозяйства Орловской области.

Со вступительным словом к участникам пленарного заседания обратился **Геннадий Зюганов**. Он подчеркнул, что форум, прежде всего, посвящён поиску выходов путей из системного кризиса, а также программе КПРФ – программе Победы и общению того уникального опыта, который Компартия и левопатриотические силы накопили за последние годы.

«Я хочу поблагодарить всех наших организаторов, депутатов Государственной Думы, местных советов, всех гостей, которые прибыли на этот форум, – обратился к присутствующим Г.А. Зюганов. – Уже около тысячи человек участвовали в обсуждении проблем на секциях. Там выступило около пятидесяти участников форума. Сегодня наша команда и те, кто вел эти секции, доложат на пленарном заседании о резуль-

татах совместной работы, а также обобщат рекомендации и выводы. Кроме того, будет представлена программа, с которой Компартия пойдёт на местные выборы».

Затем выступил заместитель Председателя ЦК КПРФ, Академик РАН **Владимир Кашин**. Он презентовал богатейший статистический материал, характеризующий состояние экономики, социальной сферы, образования, науки, демографической карты России. Далее он подробно охарактеризовал ключевые элементы программы КПРФ.

Известный российский предприниматель и политический деятель **Константин Бабкин** рассказал, что 250 российских промышленников неоднократно обращались к руководству нашей страны с конкретными предложениями, как вывести экономику из кризисного состояния. Во многом эти предложения основываются на антикризисной программе КПРФ.

Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации, директор ЗАО «Совхоз им. Ленина» **Павел Грудинин** поблагодарил руководство КПРФ и актив нашей партии за то, что нам удалось отстоять и сохранить уникальное народное предприятие. Павел Николаевич поддержал предыдущих выступающих, отметил наличие в России богатейших природных ресурсов и наличие профессиональных кадров. Но причина нашего экономического отставания, по его мнению, коренится в политике.

Автор книги «Кристалл роста. К русскому экономическому чуду» **Александр Галушка** призвал изучать экономический и финансовый опыт СССР. По мнению Николая Арефьева, первого заместителя Председателя комитета Госдумы по экономической политике, первейшая задача для России – импортозамещение. Также нужно избавиться от диктата международных органи-

заций и начать заниматься подготовкой собственных кадров, опираясь на антикризисную программу КПРФ.

Итоги дискуссии на второй площадке форума подвёл её модератор, первый заместитель руководителя фракции КПРФ в Госдуме **Николай Коломейцев**. В своём выступлении Николай Васильевич отметил позитивную работу депутатов КПРФ. В последние годы они внесли в Госдуму около 300 важнейших законопроектов.

На третьей дискуссионной площадке форума обсуждался вопрос: «Налоговая реформа как драйвер развития, а не драйвер накопительства». Итоги дискуссии представил её модератор, первый заместитель Председателя комитета Госдумы по бюджету и налогам **Михаил Щапов**. Он отметил, что текущий государственный бюджет совершенно не отвечает современным вызовам. Деньги по-прежнему вывозятся из России, потому что налоговая политика государства не стимулирует бизнес к развитию отечественной экономики.

Участники дискуссии внесли целый ряд конкретных предложений, как спасти нашу экономику. В частности, предложено увеличить долю региональных бюджетов до 50%, ввести дополнительные налоги на сверхбогатство и на роскошь.

Также выступила модератор четвёртой дискуссионной площадки форума, Председатель комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей **Нина Останина**. Нина Александровна отметила демографические проблемы в России, подвергла резкой критике социальную политику российского государства и призвала вернуться к советскому социальному стандарту.

Третий Орловский международный экономический форум завершился отправкой гуманитарного груза в Луганскую Народную Республику.